

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 193 Среда, 22 сентября 1943 года Год издания XLIV Цена 20 коп.

Ни одного отстающего предприятия!

Передовые предприятия нашего города выполняют взятые на себя обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании, вместе со всей страной салютуют Красной Армии новыми трудовыми подвигами. Как и в августе, образцово выполняются план завод режущих инструментов, завод „Манометр“, мукомольные заводы №№ 6 и 7.

И все же итоги работы за 20 дней сентября вызывают тревогу: они свидетельствуют о серьезном отставании многих предприятий города.

На ряде крупных заводов Кировского района допущено резкое отставание от графика. В числе отстающих химический, электромоторный, электроламповый, электромеханический и другие заводы. Руководителям этих предприятий нечем оправдать свое позорное отставание: не было своевременной подготовки производства, не было четкой, слаженной работы — вот что явилось причиной низкого уровня выполнения плана.

В Куйбышевском районе намного отстали от графика завод резиновых изделий и фабрика „Красная звезда“. Руководители этих предприятий жалуются на перебои в снабжении сырьем. Однако они не приняли всех мер к тому, чтобы обеспечить их себя.

В Вокзальном районе ряд предприятий также резко снизил темпы, особенно подшипниковый завод, карандашно-фаберный комбинат, ЦИТМ, деревообделочный комбинат, дрожжевой завод, артель „Победа“, райпредкомбинат и другие.

В дни героического наступления Красной Армии, когда весь наш народ мобилизует все свои силы на разгром врага, особенно недопустима какая-либо задержка в выполнении государственных заданий. Это — преступление перед родиной.

Что требуется для того, чтобы покончить с позорным отставанием? Для этого надо взять под особый контроль работу отстающих. Райкомы ВКП(б) должны глубже вникать в их деятельность.

Пора покончить с вредной практикой поверхностного отношения к работе заводов и фабрик. А такое отношение еще есть. Это со всей очевидностью выявилось на совещании в горкоме ВКП(б) по итогам работы промышленности за 20 дней сентября. Второй секретарь Вокзального райкома ВКП(б) тов. Куршев не смог ответить — почему отстает подшипниковый завод и некоторые другие предприятия района. Представитель Кировского райкома ВКП(б) тов. Кругляк также не дала удовлетворительного анализа работы отстающих предприятий, сославшись на то, что директора заверили ее в выполнении плана. В августе бывший директор электромоторного завода обещал выполнить план. В райкоме ВКП(б) ему поверили, а в конце месяца встали перед фактом срыва программы.

Надо решительно улучшить руководство промышленностью на основе неуклонного выполнения решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Ни одного отстающего предприятия — таков наш долг перед родиной и фронтом!

ПОЛУЧАТЕЛЬ город Воронеж ОТПРАВИТЕЛЬ город Томск

Призыв Воронежского горкома ВКП(б) и горисполкома об усилении помощи в восстановлении разрушенного немецко-фашистскими бомбами города Воронежа нашел живой отклик среди трудящихся Кировского района г. Томска.

Трудящиеся предприятий и организаций района кладут начало своему октябрьскому подарку воронежцам и отправляют им первые 10 вагонов с разным оборудованием и материалами. Коллектив мединститута посылает 8 новых микроскопов и комплект оборудования для амбулатории. Коллектив детского туберкулезного санатория отправляет вееры, скатерти, драпировку и разную мебель для оборудования санаторной комнаты отдыха.

Ряд предприятий района посылают инструменты и оборудование для предприятий восстанавливающегося города: завод режущих инструментов — 10 000 сверл и ряд других инструментов, электромеханический завод — вагон лесоматериалов и вагон разного оборудования. Рабочие, инженерно-технический персонал и служащие электромеханического завода собирают для посылки освобожденным от немецких оккупантов советским гражданам одежду, головные уборы, обувь и т. д.

Ценные подарки отправляют в Воронеж и коллективы других заводов.

Заслуженному деятелю науки, профессору Томского медицинского института им. В. М. Молотова ВЕРШИНУ Николаю Васильевичу

Глубокоуважаемый Николай Васильевич!

Горком ВКП(б) и горисполком горячо поздравляют Вас с высокой правительственной наградой — орденом Ленина.

Мы уверены, что эта вторая высокая награда, полученная Вами в дни Великой Отечественной войны, послужит новым стимулом для Вашей дальнейшей плодотворной работы на благо нашей Родины.

Секретарь Томского горкома ВКП(б) А. АЛЕМАСОВ.

Председатель Томского горисполкома Н. БАРАНОВ.

Главному врачу больницы водников

тов. В. Д. ТЕПЛЯКОВУ

Глубокоуважаемый Владимир Дмитриевич!

Горком ВКП(б) и горисполком горячо поздравляют Вас с высокой правительственной наградой — орденом „Знак Почета“.

Мы уверены, что эта награда, полученная Вами в дни Великой Отечественной войны, послужит новым стимулом для Вашей дальнейшей плодотворной работы на благо нашей Родины.

Секретарь Томского горкома ВКП(б) А. АЛЕМАСОВ.

Председатель Томского горисполкома Н. БАРАНОВ.

В течение 20 сентября на ЗАПОРЖСКОМ и МЕЛИТОПОЛЬСКОМ направлениях наши войска продолжали развивать наступление, продвинулись вперед от 10 до 25 километров и заняли свыше 70 населенных пунктов, в том числе город БОЛЬШОЙ ТОКМАК, районные центры Запорожской области НОВО-ВАСИЛЬВНА, ПРИАЗОВСКОЕ и крупные населенные пункты КАМЫШЕВАХА, ЮЛБЕВНА, ЩЕРБАКОВНА, КОПАНИ, СЛАДКАЯ БАЛКА, РОСНОШНЫЙ, БОТЬВЕВО, ГАМОВКА, НОВО-ИВАНОВНА (13 километров юго-восточнее Мелитополя).

На ДНЕПРОПЕТРОВСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперед от 6 до 18 километров, заняли свыше 60 населенных пунктов, в том числе районный центр Харьковской области ЗАЧЕПИЛОВНА и крупные населенные пункты АЛЕКСАНДРОВНА, КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ, КОЧЕРЖНИ, БУЛАКОВНА, МЕЖЕРИЧИ, КАРАБИНОВНА, ЛИМАНСКОЕ, ВОДЯННА, РАЗДОРЫ, СЛАВГОРОД.

На ПОЛТАВСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, заняли свыше 60 населенных пунктов и среди них районные центры Полтавской области ЧУТОВО, КАРЛОВКА, железнодорожные станции СКОРОХОДОВО и НОЧУБЕВНА.

На НИВЕСКОМ направлении наши войска продолжали развивать успешное наступление и, продвинувшись вперед от 20 до 25 километров, овладели городом и крупным железнодорожным узлом ГРЕБЕННА, городом НОЗЕЛЕЦ, районным центром Черниговской области ЯБЛУНОВНА, а также заняли свыше 200 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ТОПОЛИ, МОСТИЩЕ, МАРКОВЦЫ, ЯРОСЛАВНА, ЩАСТНОВНА, ВОРОНЬКИ, МАКЕЕВНА, ПОГРЕБЫ, ЛОЗОВОЙ ЯР, МАЛЮТИНЦЫ, КУЛАНЬЦЫ, ЯБЛОНЕВО, ИСКОВЦЫ, БЕЗЕНЬКИ, железнодорожные станции МАРЬЯНОВНА, БАЯРСКИЙ, ВИЛЫ.

Западнее и юго-западнее НОВГОРОД-СЕВЕРСКИЙ наши войска продолжали развивать успешное наступление и, продвинувшись вперед от 15 до 20 километров, заняли свыше 90 населенных пунктов, в том числе районный центр Черниговской области КОРОКОВНА и крупные населенные пункты ЖАДОВ, ПОГОРЕЛЬЦЫ, ОХРАМЕВИЧИ.

Западнее и юго-западнее БРЯНСКА наши войска, продолжая развивать успешное наступление, продвинулись вперед от 15 до 25 километров и заняли свыше 250 населенных пунктов, в том числе районные центры Орловской области КЛЕТНЯ, ЖИРЯТИНО, районный центр Черниговской области ГРЕМЯЧ.

На СМОЛЕНСКОМ и РОСЛАВЛЬСКОМ направлениях наши войска продолжали развивать успешное наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 18 километров, заняли свыше 350 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ХОЛМ, ТОПОРОВО, ВЕЛЮЖИНА, КОРНИЛОВА, СЛОТОВО, ЛЯХОВО, СТРОГИНО, СЕРГЕЕВО, МИХАЙЛОВНА, ЛУГИ, ХОХЛОВНА, СЕЛЬЕ, ХОРОШКОВО, ТЕРЕБЫНЬ, СЕША и железнодорожную станцию СЕШИНСКАЯ.

Северо-западнее СМОЛЕНСКА наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом ВЕЛИЖ и заняли свыше 50 других населенных пунктов.

В течение 19 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 38 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 47 самолетов противника.

На Днепропетровском направлении наши войска, преодолев сопротивление немцев на промежуточных рубежах, продолжали успешно продвигаться вперед. Бойцы Н-ской части смелым маневром разгромили сильно укрепленный опорный пункт противника, уничтожив при этом до 600 гитлеровцев. Захвачено 10 орудий, 2 танка, 75 автомашин, штабной автобус и большое количество боеприпасов. На одной из железнодорожных станций наши войска захватили 50 вагонов с вооружением, склады с горючим, боеприпасами и зерном.

Наши танкисты стремительной атакой овладели железнодорожной станцией Славогород и тем самым перерезали железную дорогу Синельниково — Запорожье.

Наши летчики совершили вылет на один крупный аэродром противника. В результате бомбардировки уничтожено на земле 8 четырехмоторных и 3 двухмоторных самолета. Не менее 10 немецких самолетов нанесены серьезные повреждения. Кроме того, в воздушных боях советские летчики сбили 13 самолетов противника.

На Полтавском направлении части Н-ского соединения, уничтожая узлы сопротивления противника, вышли на восточный берег реки Орчик.

Советские передовые отряды переправились через реку и ворвались в районный центр Полтавской области Карловка. Немецкие следы за передовыми отрядами наши части нанесли противнику удары с флангов и выбили его из Карловки. Захвачено у немцев 12 танков, 5 самоходных орудий, 47 автомашин, 10 вагонов с боеприпасами, 5 складов с военным имуществом и другие трофеи.

Бойцы Н-ской части отбили у немцев 16 000 мирных советских граждан, которых гитлеровцы насильно угоняли на каторгу в Германию.

На Киевском направлении наши войска, действующие вдоль шоссе Чернигов — Киев, преодолевая сопротивление немцев, вышли к городу Козелец. Противник стянул к этому городу крупные силы и непрерывно переходил в контратаки. В результате двухдневных ожесточенных боев советские войска разгромили немцев и овладели городом Козелец. Уничтожено до полка немецкой пехоты. Захвачены трофеи, в числе которых несколько танков, самоходных и полевых орудий.

Южнее города Пирятин наши войска стремительным ударом танковых и пехотных частей обрушились на одно из соединений противника и смяли его. Развивая удар, наши бойцы овладели городом и крупным железнодорожным узлом Гребенка. На путях железнодорожного узла захвачено много вагонов и платформ с военной техникой и боеприпасами. В числе трофеев имеется несколько исправных танков, десятки автомашин, 500 ящиков с гранатами, 20 000 артиллерийских снарядов. Взято более 100 пленных.

● Западнее и юго-западнее Новгород-Северский наши войска продолжали успешное наступление и наносили непрерывные удары по отступающим войскам противника. Передовые отряды, сломив сопротивление врага, вышли на рубеж реки Снов. За день боев истреблено 1200 немецких солдат и офицеров. Захвачено у противника 5 танков, 8 орудий, 50 автомашин, 300 лошадей, 130 повозок с грузами, понтонный парк, 3 артиллерийских склада, 150 километров электропровода и много других трофеев. Взято более 500 пленных. К исходу дня наши части с боями форсировали реку Снов и, отбивая контратаки немцев, вновь продвинулись вперед.

● Западнее и юго-западнее Брянска противник, прикрываясь сильными отрядами, пытался вывести из-под удара свои основные силы и выиграть время, чтобы закрепиться на промежуточном оборонительном рубеже в районе Клетня. Наши войска стремительным ударом сорвали этот замысел немцев. Части Н-ского соединения за ночь продвинулись на запад на 25 километров, блокировали, а затем штурмом заняли районный центр Орловской области Клетня. Противник понес большие потери в людях и технике. Разгромленные и рассеянные подразделения немцев по частям уничтожаются нашими войсками.

● На Смоленском и Рославльском направлениях наши войска продолжали развивать успешное наступление. Части Н-ского соединения, ломая сопротивление немцев, заняли ряд узлов вражеской обороны, в том числе крупный населенный пункт Холм. В этом районе большой отряд немцев на автомашинах пытался прорваться на бышак и выйти из окружения. Наши бойцы неотступно преследовали противника и полностью уничтожили этот отряд гитлеровцев. За день боев освобождено от немецких захватчиков свыше 350 населенных пунктов. По неполным данным, уничтожено не менее 3000 немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные и трофеи.

Северо-западнее Смоленска наши войска после трехдневных ожесточенных боев прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника и штурмом овладели городом Велиж.

● Летчики Черноморского флота обнаружили у южного побережья Тамани самоходные десантные баржи с немецкими войсками. Наша авиация атаковала противника, потопила траульщик и 3 немецких десантных баржи. На четвертой барже возник пожар. Наши летчики наблюдали, как в результате пожара произошел сильный взрыв, и баржа была полностью уничтожена.

● Партизанскими отрядами, действующими в Литовской республике, за последнюю неделю пушено под откос 6 немецких воинских эшелонов. Разбито 2 паровоза и 60 вагонов. Из засад на дорогах партизаны истребили 80 немецких солдат и офицеров.

Письма с фронта

СТУДЕНТАМ-СИБИРЯКАМ

На фронтах Отечественной войны храбро и смело сражаются молодые сибиряки-командиры—вчерашние студенты, рабочие, колхозники. В боях за Родину они показывают примеры бесстрашия, отваги, героизма. Сибиряки-командиры орденосцы Афанасьев, Сузачев, Сальков, Васильев, Кожелубов, Прокопьев, Шевчук проявили себя подлинными героями.

Смертью храбрых пали герои Сергеевко, Матюшин. Умирая, они не дрогнули, а встретили врага решительным ударом, дрались до последних сил.

Томск был и есть кузница кадров. Война не окончена, предстоит еще суровые бои. К ним должны быть готовы будущие командиры Красной Армии, будущие командиры производства.

Учащаяся молодежь! Не теряйте ни минуты, берите от науки все сполна, учитесь тщательно и серьезно,—это все будет нужно. Следуйте славной традиции старшего поколения ваших земляков-сибиряков, сражающихся на фронте. Будьте готовы к суровой борьбе и боям!

Орденосец В. СЫСОЕВ.

СПАСИБО ГОРВОЕНКОМАТУ

По ряду независимых от меня причин, я с 1937 года потерял связь с родными—отцом, матерью, братьями и сестрой. Несмотря на все мои усилия узнать местожительство моих родных, сделать это мне не удавалось.

Уже будучи на фронте, я еще раз попытался найти свою семью через военкомат гор. Томска. К моей великой радости я через 40 дней получил известие от горвоенкомата, что мои родные живы и здоровы и находятся в гор. Томске, а мои родные братья тоже с оружием в руках защищают нашу Родину. В день получения известия от военкомата я сразу же получил и письмо от родителей.

Большое сердечное гвардейское спасибо горвоенкомату за заботу о фронтовиках, за внимательное отношение к моему запросу.

П. ЕЛГИН.

Жду тебя

*Жду тебя, мой муж и воин,
Мой солдат родной.
Бей врагов и будь спокоен—
Сердцем я с тобой.*
*Жду, склонившись над работой,
Позабыв, что ночь,
Фронт у я, борясь с дремотой,
Тороплюсь помочь.*
*Жду. Любимый мой вернется,
Подойдет к крыльцу,
Сын счастливо засмеется,
Бросится к отцу.*
*Будь героем, муж мой милый,
Не щади врагов.
Отомсти за наши нивы,
Пепел городов.*
*Отомсти за скорбь и слезы
Матери родной.
Пусть бушуют злые грозы
Над чужой ордой.*
*Пусть твое не дрогнет сердце,
Метель врагам сладка,
Пусть казнят проклятых фрицев
Твердая рука.*
*Жду тебя, мой муж и воин,
Мой солдат родной.
Бей врагов и будь спокоен—
Сердцем я с тобой.*

М. КИТОВА.

Результаты—отличные

ПЕРВЫЕ ИТОГИ ПОТОЧНОГО МЕТОДА НА ПОДШИПНИКОВОМ ЗАВОДЕ

Как показала жизнь, поточность в производстве сокращает до минимума производственный цикл, ликвидирует заделы, повышает ответственность каждого исполнителя и обеспечивает четкость и ритмичность работы. И, как следствие всего этого, значительно возрастает производительность труда.

С этой точки зрения, мне, главному инженеру одного из цехов подшипникового завода, большую пользу дали конференции, создаваемые для обмена опытом и совершенствования поточных методов производства. На конференциях заводов нашего Наркомата мне удалось высунуть материал и технологию изготовления некоторых роликов, конструкции специальных штампов и конвейеров и ряд других устройств, которые значительно повышают производительность труда.

На первой областной конференции из доклада главного инженера одного из заводов тов. Шевелева я узнал о конструкции рельсо-тележного транспортера и формой организации потока деталей, при котором отсутствует межоперационный контроль. Этот вид транспортера и форма организации потока близко подходит к нашему производству и над их внедрением мы работаем сейчас.

Наш завод еще не имеет большого опыта работы поточным методом, но грубые ориентировочные подсчеты уже показывают, что поточный метод дал возможность повысить производительность по одному из изделий в два раза при сокращении числа рабочих не менее чем на 25 процентов.

На заводе по-настоящему поняли важ-

ность внедрения и совершенствования поточного метода производства, и сейчас некоторые виды изделий почти целиком переведены на поток.

Если раньше производство специзделий на заводе было расположено в нескольких корпусах, совершенно неприспособленных к технологическому процессу, то сейчас для этого выделен специальный корпус, где все построено по требованиям поточного метода производства: выдержана непрерывность и прямолинейность движения деталей, ритмичность и краткость действий оборудования между операциями, ликвидированы заделы. Производственный цикл сокращен не менее, чем в полтора раза, а по отдельным деталям в два раза.

При новой установке оборудования и организации всей работы нашего производства по поточному методу, коэффициент использования площади увеличился на 35 процентов, грузооборот по отдельным деталям сократился до 30 процентов. Освобождается 25—30 процентов рабочей силы, главным образом вспомогательной. Увеличивается на 50—75 процентов выпуск продукции при том же количестве оборудования. Снижается на 30—35 процентов себестоимость выпускаемых изделий.

Полное, широкое внедрение поточного метода производства даст нам возможность значительно повысить производительность труда, снизить себестоимость и дать для нужд фронта дополнительную продукцию.

А. КОНДРАТОВ.
Главный инженер цеха.

Агитаторы на производстве

Валю Лицкевич с нетерпением ждет в общежитии молодежь Томского подшипникового завода: она читает и газеты, и художественную литературу, и беседу интересно построят. Если пристыдит кого за отставание,—то не спросит: «А ты сама как работаешь?». Всем известно, что Валю—ударника на производстве.

Несколько рабочих электромеханического завода не выполняли заданий. Агитатор Зоя Пермякова, умело сочетая политические материалы с положением на заводе, воздействовала на отстающих: теперь они дают от полутора до двух норм ежедневно.

Завод из месяца в месяц перевыполняет план. Главный технолог его—агитатор Цимберов. Он трудится в цехах, не считаясь со временем, и успевает еще проводить такие беседы, что рабочие их заслушивают.

Во главе комсомольско-молодежной фронтовой бригады завода резино-технических изделий—агитатор Аня Селезнева. Она и ее товарищи—переводники в цехе, и потому Аня—желанная гостья у всякого: ее уважают и с удовольствием слушают.

Агитатор и комсоорг Шура Борзунова организовала на электраламповом заводе кружок по изучению программы и устава ВЛКСМ. Она и комсомолцы ее группы—стахановцы.

Агитировать нужно не только словами: делом показывать пример—лучший способ убеждения. Это хорошо понимают молодые агитаторы-производственники, перевыполняющие свои нормы и увлекающие других личным примером.

Н. СВЕТЛАНОВ.

Агроном отсиживается

—Я только что с Турунтаевского участка,—заявила агроном ОРСа подшипникового завода тов. Грановская.—Уборка в полном разгаре: косим овес, закачиваем стогование сена и начали убирать картофель.

Однако дальнейшее убеждает, что тов. Грановская чрезвычайно поверхностно осведомлена о том, что делается на участке, хотя она там и была. И совершенно ничего не может она сказать о ходе уборки на втором участке, где расположены основные посевы картофеля и овощей.

Это не случайно. Агроном на участках бывает редко, а больше отсиживается в кабинете. Вместе с тем уборка, в частности сбор картофеля, проходит чрезвычайно плохо. Плана уборки картофеля и овощей нет. Ни агроном, ни другой кто-либо из руководителей не может сказать, сколько нужно убирать картофеля ежедневно для того, чтобы его выкопать и свезти в хранилище в сроки, указанные обкомом ВКП(б) и облсполкомом, горкомом ВКП(б) и горисполкомом. Неожиданностью явилось для Грановской известие о том, что на участке уже скопилось свыше 50 тонн выкопанного картофеля. С какой площади собран этот картофель, какова его урожайность,—ничего это ей не известно.

На участке Петухово работает на уборке картофеля около 40 человек, что явно недостаточно.

Не может быть терпимо такое отношение к урожаю. Неповоротливость руководителей ОРСа и завода может привести к потере значительной части урожая картофеля.

М. ЯКОВЛЕВ.

По городу

● Отъезд Воронежцев. Вчера выехала из Томска делегация трудящихся гор. Воронежа.

Делегация побывала на предприятиях, в учебных заведениях Томска, беседовала с рабочими, инженерно-техническими работниками и учеными.

Перед отъездом члены делегации выразили горячую благодарность томичам за их помощь в восстановлении родного Воронежа.

● Овощи—фронт. Томский сушильный завод проводит заготовку и переработку овощей. Приступлено к сушке лука, американской и сахарной свеклы, моркови.

Для воинов Красной Армии отправляется 60 тонн соленых огурцов, свыше 150 тонн сухих овощей, до 500 тонн квашеной капусты и т. д.

● Для инвалидов Отечественной войны артель «Кожмех» горпромпсоюза изготавливает меховые жилеты из овчины.

● Экспедиция Томского Университета собрала ряд новых лекарственных растений, подлежащих исследованию в лабораториях и клиниках города. Ботаники под руководством доцента Сергиевской и ассистента Виноской нашли их в Забайкальи и Кулундинской степи. На днях возвращается в Томск с Саянских гор доцент Альбицкая с сотрудниками.

● Благодарности колхозников. Колхозники артели имени Каложникова Колжениковского района прислали письмо, в котором благодарят студентов театрального института тт. Гриневич В. Г., Шевченко М. Ф., Соколова В. Г., Соколова Г. В., Семенова К. Б. и Озерянского С. М. за активную помощь в уборке урожая. В течение месяца эти студенты находились в колхозе и почти в два раза перевыполнили норму на уборочной.

Кроме того, студенты организовали концерты для колхозников, которые пользовались большим успехом.

В НАРСУДЕ

ГРУППА ВОРОВ

Народный суд 1 участка Кировского района г. Томска разобрал дело группы воров. Избитский Владимир, Морозов Иван, Сучков Иван и Купрович Антон в течение длительного времени оборывали рабочих поселка Степановка и создали уже целый склад с продуктами.

Воры приговорены к одному году тюремного заключения каждый.

ПОДДЕЛКА ТАЛОНОВ

Продавец магазина № 35 Томторга Рябова подделала хлебные талоны со 100 граммов на 400—общим весом на 31 кг. 200 гр. Контрольно-учетное бюро Куйбышевского района обнаружило подделку.

Народный суд 2 участка Куйбышевского района, где разбиралось дело Рябовой, приговорил ее к трем годам лишения свободы. Рябова взята под стражу.

И. о. отв. редактора Г. ЕЛЬЦОВ.

КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО. Художественно-звуковой фильм «МЫ ИЗ КРОНШТАДТА». Начало сеансов: 2 ч. 15 м., 4 ч., 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 час. Касса с 12 часов.

КИНОТЕАТР им. И. ЧЕРНЫХ. Звуковой художественный фильм «АРИНКА». Начало сеансов: 3 ч. 45 м., 5 ч. 30 м., 7 ч. 15 м., 9 ч., 10 ч. 30 м. Касса с 3 часов.

Томторг

приступил к сбору от населения картофеля и овощей в фонд помощи областям и районам, освобожденным от немецких захватчиков. Приемка производится на овощной базе Томторга (Черепинная, 26) ежедневно с 9 часов утра до 7 часов вечера.

ТОМСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА рабочей молодежи № 1 объявляет набор учащихся в 4, 5, 6, 7, 8, 9 и 10 класса на 1941—42 учебный год. При школе имеются дневные и вечерние классы. Прием учащихся с 10 часов утра до 10 часов вечера. Адрес: Черепинная, 27.

ЗАКАЗЫ

К СРОЧНОМУ ИСПОЛНЕНИЮ на бумаге заказчика ПРИНИМАЕТ типография «Красное Знамя», Советская ул., № 47.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Положение в Италии

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер передает из штаба союзных войск в Северной Африке, что части американской 5-й армии теснят немцев в районе к югу от Салерно. Бои происходят восточнее реки Калоре.

Корреспондент указывает, что войска союзников, занявшие остров Искна (вблизи Неаполя), обеспечили себе тем самым выгодные позиции в неаполитанском заливе.

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Стамбула, что 18 сентября на острове Самос (Эгейское море) высадились английские войска.

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Стамбула, что остров Кастелоризо (из группы Додеканезских островов) находится в руках англичан.

Эвакуация немецких войск с острова Сардиния

ЛОНДОН, 19 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что почти все немцы эвакуировались с острова Сардиния после того, как их атаковали две итальянские дивизии.

Немцы, эвакуировавшиеся с острова Сардиния, отступили на остров Корсика.

Бегство итальянских офицеров

ЛОНДОН, 19 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в Северную Африку и на сицилийские аэродромы прибывают на самолетах итальянские летчики. В другом сообщении агентства указывается, что сотни итальянских офицеров и солдат покинули Додеканезские острова и греческие острова Эгейского моря и прибыли к берегам Турции.

Приказ гитлеровского командования в Италии

НЬЮ ЙОРК, 20 сентября. (ТАСС). Как передает бернский корреспондент агентства Ассоциейтэд пресс, по полученным в Берне сведениям, германское военное командование в Италии приказало всем итальянским солдатам, включая солдат распущенных частей, немедленно явиться в военной форме на указанные немцами сборные пункты.

Возвращение Черчилля в Англию

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне официально объявлено, что премьер-министр Черчилль прибыл в Англию.